Université Badji Mokhtar Annaba 02/06/2013

1% année MI Durée 1h30

Examen de Statistiques

Exercice 1 (6pts) : On demande a un échantillon de 30 consommateurs de déterminer le prix
auquel ils achéteraient le nouveau produit qui leur est présenté. Les résultats sont les suivants:

160
0.13

180
0.03

Prix (DA) | 100 120 130 140
Fréquences | 0.10 0.20 0.30 0.23
1- Déterminer les effectifs et 'écart interquartile.
2- Donner le box-plot correspondant,

3- Déterminer la fonction de répartition de cette variable et tracer son graphe.

Exercice 2 (4pts): Ce tableau donne la durée des courses des clients d'un grand magasin:

Classes(minutes) | [15.5-20.5] [20.5-25.5] | [25.5-30.5[ | [30.5-35.5] [[35 .5-40.5[
Xi 18 23 28 33 38
Fréquences 0.08 0.24 0.2 0.4 0.08

1-Définir la population, le caractére et préciser sa nature.

2-Tracer le polygone des fréquences.

3-Calculer le mode et les quartiles de cette distribution.

Exercice 3 (10pts) : La répartition des distances parcourues par 200 véhicules aprés un coup
de frein selon leur vitesses est donnée dans le tableau suivant :

Y distances (m) | [20,30[ [[30,40[ [[40,60[ | [60,80[ [[80,100] Total
X Vitesse

[70,80[ 3 25 13 6 0 47
[80,90] 0 5 12 2 48
[90,100[ 0 0 24 21 10 [35]
[100,110[ 0 0 12 12 16 40
[110,120[ 0 0 0 5 5 10
Total 3 30 78 56 33 200 -

1- Que représentent les nombres encadrés?

2-Déterminer les distributions et les moyennes marginales puis, déterminer la distribution
conditionnelle de ¥ sachant X=75 et calculer sa moyenne et son écart type.

3- Construire le nuage de points. Est-il possible d'envisager une liaison linéaire entre X et ¥?
Justifier cette réponse 2 'aide d'un calcul.

4-Déterminer la droite de régression de ¥ en X et en déduire la distance nécessaire a l'arrét

d'un véhicule lancé

a 140 Km/h.

5- Tracer la courbe de régression de Yen X .

Siin (x; — X)* = 28238, Yi=1n; (v; — )? = 65488.875

Xm0 —X)(v; — 7) = 268015

Bon courage
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